

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 3 декабря 1985 г.

№ 193 (14279)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



Все новых рекордов добиваются труженики Кореневского завода стройматериалов и конструкций. Прессовщица Г. А. Афонина формует за смену около 47 тысяч штук кирпича добротного качества. Это составляет больше двух норм. Вровень с ней идет и прессовщица В. Д. Плотникова. Она также перекрывает сменные нормы в два с лишним раза, досрочно завершив план текущего года.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Темпы нарастают

Все больший размах приобретает социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда партии среди тружеников Люберецкого коврового комбината. С каждым днем на стенах гласности появляются новые имена рабочих, добившихся рекордов.

В последние дни доблестно труждаясь молодые ткачи Г. Н. Куцак и О. В. Савчукона. На 35 процентов перекрывают они сменные задания. При норме 61 квадратный метр сдают 80—82 кв. метра добротных ковровых изделий. Спорится дело у Н. Б. Яцулы и Э. Б. Тумаковой. Они снимают за смену со станка по 77—78 квадратных метров продукции при норме 60. Э. Б. Тумакова к празднику Великого Октября завершила личное задание года. До конца декабря на ее счету бу-

дет 2 тысячи кв. метров изде-
лий сверх плана. А всего за
год она обеспечит выработку
около 17 тысяч кв. метров.

Н. Т. Анисимов и Т. П. Портнова закончили в ноябре пятилетние задания. Они выработали с начала пятилетки 145 тысяч кв. метров красивых ковров.

Не ослабевает накал соревнования среди бригад. У нас считаются почетным выйти в число лидеров, потому что обо всех замечательных достижениях сообщается в «молниях». В последнее время регулярно перекрывает задания на 20 процентов и более бригада В. И. Дорошенко. Здесь при плане 212,8 квадратного метра сдают за смену по 258 кв. метров привлекательных ковровых изделий.

Е. ТАРАСЕНКО,
член профкома.

его готовности крайне низкая. В СМУ-4 не подготовили даже фундаменты для торгового об-
рудования.

Участники строительства не-
редко подводят друг друга. Так случилось и со специалистами Союзлифтмонтажа. Они уже начали устанавливать подъемные механизмы, как вдруг оказалось, что один из лифтов не укомплектован. Заказчик — Люберецкий отдел капитального строительства не четко проконтролировал это. Опять вынужденный простой, и в который уже раз!

Одним словом, дом не готов к сдаче даже рабочей комиссии, не говоря о государственной. Как всегда, строители откладывают эту «процедуру» вплоть до последнего листка на календаре. А ведь время не терпит. До финиша года осталось меньше месяца.

В. ПОЛЯКОВ.

ПУСКОВЫЕ — В СТРОЙ СДАТЬ ДОМ В ВРЕМЯ

В нынешнем году сложилось трудное положение на сооружении жилья. В числе жилых зданий, ввод в эксплуатацию которых замедляется, и 128-квартирный дом № 36 «А» в пятом микрорайоне Люберец. Вызывают вполне обоснованную тревогу хотя бы такой факт. К объекту не подведены коммуникации, кроме теплотрассы. И это за месяц до нового года! Генподрядчик — СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 допустил оплошность не только в решении этого вопроса.

В неудовлетворительном состоянии находятся помещения для продовольственного магазина, который находится на первом этаже дома. Объект нельзя сдавать государственной комиссии.

Син без пуска магазина в строй. Но это, видимо, никого не волнует руководство СМУ-4, хотя задуматься есть над чем. Медленными темпами ведутся сантехнические работы и в магазине, и в квартирах. По этой причине нельзя вести отделку санузлов.

А специалисты по монтажу вентиляционного оборудования появились на объекте только 29 ноября. Генподрядчик и в данном случае проявил неоперативность, поздно пригласил своих сменников из СпецСМУ-82 треста «Мособлпроммонтаж». Они то и должны установить немалое количество вентоборудования, особенно в подсобных помещениях магазина. А степень

участия строительства не-
редко подводят друг друга. Так случилось и со специалистами Союзлифтмонтажа. Они уже начали устанавливать подъемные механизмы, как вдруг оказалось, что один из лифтов не укомплектован. Заказчик — Люберецкий отдел капитального строительства не четко проконтролировал это. Опять вынужденный простой, и в который уже раз!

Одним словом, дом не готов

к сдаче даже рабочей комиссии, не говоря о государственной.

Как всегда, строители откладывают эту «процедуру»

вплоть до последнего листка на календаре.

А ведь время не терпит. До финиша года осталось

меньше месяца.

В. ПОЛЯКОВ.

С ВЫПАДЕНИЕМ снега посветлело на территории Малаховского экспериментального завода. От заводской проходной до центральной лаборатории — рукой подать. Здесь, как мне сказали, трудится один из делегатов городской партийной конференции — слесарь по ремонту измерительного инструмента Надежда Михайловна Филатова.

Как будто вчера, а на самом деле более десяти лет назад, пришла в центральную заводскую лабораторию Надежда Филатова. С первых дней энергично взялась она за порученное дело: ремонт микрометров, индикаторов часового типа, углеродов и других инструментов. Поначалу работа казалась оторванной от производства. Но затем Филатова стала все больше ощущать свою причастность к выполнению заводских планов, особенно в повышении выпуска качественной продукции. И это не случайно. Ведь все ремонтируемые приборы предназначены для проверки точности деталей, а значит и их качества. Здесь идет счет не на миллиметры, а на микрометры. Только в пределах четырех микронов можно допустить погрешность.

— Больше я не имею права, — говорит коммунист Филатова. — Иначе точность деталей будет определить труд-

ника. Завод поставляет продукцию для многих шахт страны, зачастую в единственных экземплярах. Такая работа почетна и ответственна. Но как показывает практика, заводчане достойно держат честь своей марки. В этом году не было ни одного нарекания от заказчиков на ка-

РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЛИЧНАЯ ПРИЧАСТНОСТЬ

чество поставленного оборудования. Можно без преувеличения сказать, что в этом немалая заслуга Надежды Михайловны Филатовой. Отремонтированные ею инструменты всегда точны. С помощью этих приборов не пропустишь брак. Об этом, конечно, знают рабочие в цехах.

Надежда Михайловна с интересом ознакомилась с проектом Основных направлений, где говорится о том, что делом первостепенной важности считается коренное повышение качества выпускаемой продукции. Данные сроки относятся непосредственно и к ней. Слесарь по ремонту измерительного инструмента Н. М. Филатова всегда заботится о качестве.

В отполированную чугунную плиту можно смотреться, как в зеркало.

— Добротно сделано, — комментирует Надежда Михайловна.

За день через руки работницы проходит до 80 приборов. Дело, конечно, не в количестве, а в надежности ремонта.

Обеспечить эту надежность Надежда Михайловна считает делом долга и чести. — Знаешь с программными пред-
съездовскими документами, невольно ощущаешь ту большую ответственность,

которая возлагается на всех людей труда, — говорит передовая работница. Ведь от каждого из нас зависит выполнение поставленных партией задач на будущее.

Действительно, чтобы повысить благосостояние народа, требуется добросовестно портиться каждому на своем рабочем месте.

У Надежды Михайловны Филатовой с Малаховским заводом связано многое. Здесь она в 1979 году вступила в партию, здесь повысила квалификацию до 6-го разряда. Была выдвинута в депутаты Люберецкого городского Совета. Избрана на народных заседателем Люберецкого городского народного суда. На заводе старшим мастером ремонтно-механического цеха работает более 20 лет и ее муж М. М. Филатов. В этой пятилетке их семье была предоставлена благоустроенная трехкомнатная квартира. Сейчас у них подрастают две симпатичные девушки.

За последние годы завод похорошел. Реконструируются цехи, устанавливаются новое оборудование. Разрастается поселок МЭЗа, в котором ведется строительство домов улучшенной планировки.

В БЮРО ГК КПСС

ЗИМОВКА — ВСЕСТОРОННЕЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Первого ноября было опубликовано постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985—86 годов». В коллективах районного агропромышленного объединения постановление встречено с одобрением и нашло горячую поддержку. Труженики животноводства района успешно выполнили план ноября и 11 месяцев по производству и продаже государству продукции животноводства. Усилия животноводов направлены на результативное завершение года и пятилетки, успешное проведение зимовки, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Таким образом, за нынешнюю зимовку Люберецкий район должен продать государству 17965 тонн молока — на 3 процента, 11095 тонн мяса — на 1 процент, яиц — на 0,5 процента больше, чем в предыдущий такой же период. От одной фуржной коровы намечено получить 3560 кг молока — на 40 кг больше.

Вопрос об успешном проведении зимовки и организации действенного социалистического соревнования глубоко проанализирован на заседании бюро ГК КПСС. Бюро указало партийным организациям на необходимость усилить воспитательное и мобилизующее воздействие в коллективах, нацелить их на получение прироста продукции с самого начала, так как ближе к весне будет сложнее, снижается качество кормов. Следует сосредоточить внимание на основных участках производства, повысить роль и ответственность специалистов, активизировать деятельность профсоюзных и комсомольских организаций. Профсоюзным организациям предстоит организовать действенное соревнование с регулярным подведением итогов и поощрением отличившихся. Руководители и общественные организации должны глубже вникать в вопросы культурно-бытового, материального обеспечения животноводов как на производстве, так и вне его.

Районом профсоюза работников сельского хозяйства определен на период зимовки меры морального и материального стимулирования передовиков социалистического соревнования за достижение наивысшей прибавки и наивысших результатов в трудовом соревновании.

Одобрена инициатива коллективов животноводства, которые решили выполнить задание первых двух месяцев 1986 года к 25 февраля — дню открытия XXVII съезда КПСС.

В постановлении бюро горкома партии определены меры, направляющие партийные организации, коммунистов отрасли сделать все необходимое для повышения творческой активности тружеников животноводства, успешного, результативного проведения зимовки, достойной встречи XXVII съезда КПСС.



Словом, изменения к лучшему налицо. Делегату городской партийной конференции Н. М. Филатову есть о чем рассказать, есть чем гордиться. В. МАЛОВ.
Фото автора.

Обсуждаем предсъездовские документы

Без дополнительных затрат

В КОЛЛЕКТИВЕ Малаховского опытного механического завода с большим вниманием знакомятся с партийными документами, вынесеными для всенародного обсуждения. В них изложены программные цели партии на долгие годы. Связать их с повседневными заботами рабочего коллектива, ввести в действие резервы повышения производительности труда — первоочередная задача коммунистов.

О путях ее решения шел разговор на открытом партийном собрании завода. С докладом выступил секретарь партбюро Н. Ф. Андреев. Он подвел итоги обсуждения задач коммунистов по пропаганде и разъяснению предсъездовских документов в цеховых партийных организациях. Их на заводе четыре. А всего партийная организация предприятия насчитывает 88 членов партии. В ходе всенародного обсуждения каждый высказался в поддержку внутренней и внешней политики КПСС, одобрил документы партии. На собраниях коммунистов цехо-

вых организаций решено продолжить работу по пропаганде и разъяснению предсъездовских документов.

Она тесно увязывается с проблемами трудового коллектива. Заводчане с хорошими делами идут навстречу XXVII съезду КПСС. Плановое задание текущей пятилетки выполнено месяц назад, к 1 ноября. План 1985 года здесь рассчитывают завершить к 20 декабря. Основу успеха видят в крепкой трудовой дисциплине, четкой организации труда, повышении уровня механизации производства.

Эти вопросы были в центре внимания выступивших в прениях слесаря-сборщика опытного цеха С. А. Казакова, мастера механического цеха А. М. Бенедиктова, электромонтажника опытного цеха А. В. Сергеева, мастера электромеханического участка А. И. Дубровина и распределителя работ в сборочном цехе В. А. Виноградовой.

За 10 месяцев на предприятии производительность труда возросла по сравнению

с плановой на 7,3 процента. Это результат повседневной работы коммунистов с людьми. Считалось, что на заводе мало резервов, которые можно было бы привести в действие без капитальных затрат. Практика убеждает в обратном.

Так, в опытном цехе поборолись об уплотнении рабочего графика, лучшей расстановке кадров. Впервые в этом году все три бригады действуют по-новому, с применением КТУ. Производительность труда за счет его более совершенной организации возросла. В механическом цехе коммунисты первыми подняли вопрос о сокращении доли ручного труда. Для транспортировки готовок были созданы специальные тележки.

На предприятии проводится аттестация и рационализация рабочих мест. Выявляются новые резервы повышения производительности труда.

Важно донести до каждого труженика задачи партии, изложенные в проектах новой редакции Программы КПСС, Устава партии, Основных направлений. Немало предстоит сделать в мобилизации заводчан на достойную встречу XXVII съезду КПСС. Решение партийного собрания подчеркнуло это со всей настоятельностью.

С. ЦЫГАНОВ.



СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Всем известно, что социалистическое общество — самое справедливое, самое гуманное. В нем проявляется забота о каждом человеке. Но чего таить, есть еще лица, живущие за счет нетрудовых доходов. Поэтому в проекте новой редакции Программы КПСС в разделе «Повышение благосостояния, улучшение условий труда и жизни советских людей» в предложении «Партия будет и впред делать все необходимое для неуклонного роста реальных доходов трудящихся и дальнейшего повышения благосостояния всех слоев и социальных групп...» предлагаю внести такую поправку: «повышения и выравнивания уровня благосостояния всех слоев и социальных групп».

И. КУЗНЕЦОВ, рабочий.

В проекте новой редакции Программы КПСС есть раздел «Социальная политика партии» и подраздел «В области народного образования». Думаю, нелишним будет внести дополнение, что школа призвана развивать также у ребят активную жизненную позицию.

О. СИДОРЕНКО, родительница.

Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ из месяца в месяц наращивает темпы выпуска продукции. Плотоядно трудятся печатники на финише одиннадцатой пятилетки.

Среди лидеров соревнования — труженики печатного цеха. Здесь профсоюзный комитет возглавляет Валентина Фоминична Минаева (на снимке вторая слева). Она стремится вызвать у коллектива инициативу на плодотворный труд, творчество.

Здесь активно, заинтересованно обсуждают проект Основных направлений экономического и социального развития страны на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Ведь речь идет о будущем и о том, что приблизить его можно лишь конкретными делами.

НА СНИМКЕ: за обсуждением проекта Основных направлений.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ОБСУЖДЕНИЕ предсъездовских документов открыло широкие возможности для определения нерешенных вопросов нашей производственной и общественной жизни. Рассматривая то или иное положение проектов новой редакции Программы партии, Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, Основных направлений экономического и социального развития страны, лучше видишь достигнутое в своем коллективе, задумываешься о перспективе.

У нас, тружеников защищенного грунта совхоза «Белая Дача», обсуждение важных документов проходит в то время, когда закладываются основы урожая первого года двенадцатой пятилетки.

Стаж партийного вожака

И наши тепличники прилагают больше усилий и старания, чтобы ее начало стало успешным. Многие коллективы защищенных грунтов поддержали инициативу комсомольско-молодежной бригады делегата городской партийной конференции В. Д. Бараковской под девизом «За максимальную производительность труда на каждом рабочем месте и эффективное использование рабочего времени». Большинство взяло повышенные социалистические обязательства — завершить производственные задания двух месяцев досрочно, к 25 февраля, к дню

открытия XXVII съезда КПСС.

В предсъездовском соревновании видная роль принадлежит коммунистам. И от усиления партийного влияния зависят наши будущие достижения. Думаю, что дальнейшее укрепление ядра коллектива — партийной организации, партии группы должно идти по нескольким направлениям. Одно из них — более взвешенный подход к избранию партийных вожаков.

В проекте Устава КПСС предлагаются изменениями, в разделе VI «Первичные организации партии», говорится: «Для секретарей первич-

АКТИВИЗИРОВАТЬ создание и внедрение прогрессивной технологии, систем машин и механизмов, обеспечивающих комплексную механизацию строительных и монтажных работ. Сократить примерно на 25 процентов объем работ, выполняемых ручным способом. Существенно увеличить производство специализированной строительной техники. Это главные требования в области механизации, которые выдвигаются в разделе «Капитальное строительство». Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

В нашем специализированном строительстве № 6 треста «Особстрой» № 2 также рассматривают дальнейшую механизацию в строительном деле как один из главных источников повышения производительности труда. Даже при сравнительно большом количестве устаревшей техники, находящейся у нас в эксплуатации, мое звено в составе комплексной бригады А. А. Махова превышает норму выработки почти в полтора раза. Но мы считаем, что достигнутое — не предел. Мы можем трудиться еще лучше. Только хотелось бы, чтобы дорожно-строительные механизмы и приспособления, которые применяются при устройстве дорог, тротуаров, площадок, имели повышенную мощность, были более мобильными.

Многое предстоит сделать и для того, чтобы своевременно проводить профилактический ремонт дорожно-строительных механизмов и приспособлений. Это особенно важно. Тогда и наш строительный конвейер будет меньше останавливаться. Главное для нас — ритмичность в работе. Это основной залог повышения производительности труда.

С. ВИЗЮКОВ,
руководитель комплексного звена СпецСМУ-6,
заслуженный строитель РСФСР.

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

НА ДНЯХ состоялось собрание коммунистов Малаховского детского ревматического санатория. В центре внимания были задачи партийной организации по пропаганде, разъяснению и обсуждению проектов новой редакции Программы КПСС, Устава партии с его изменениями. Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

С докладом выступила секретарь парторганизации В. И. Коновалова. Она подчеркнула, что представленные для всепартийного, всенародного обсуждения предсъездовские документы раскрывают программу планомерного и всестороннего социально-экономического развития страны, борьбы за мир и социальный прогресс.

— Особое значение придается сейчас вопросам дисцип-

лины, ответственности каждого труженика за порученное дело, за усиление творческого содержания, культуры труда, — сказала В. И. Коновалова.

Выступившие в прениях работники санатория поддержали мысль о необходимости улучшить заботу о детях, добиваться укрепления их здоровья.

По мнению коммунистов санатория, нужно в повседневной практике четче увязывать лицо партии на рост благосостояния советских людей с конкретными задачами коллектива учреждения. Это отражено в принятом на собрании решении. Оно указывает на политическую и практическую значимость партийных документов в жизни советских людей, каждого труженика.

Н. КАСАТКИН,
внештатный
корреспондент.

ных и цеховых парторганизаций обязателен партийный стаж не менее одного года». В I разделе «Члены партии, их обязанности и права» говорится, что рекомендации для вступления в члены партии дают члены КПСС, имеющие партийный стаж не менее пяти лет. Выходит, что может получаться так: секретарь парторганизации за зеря рекомендацию имеет право, а давать — не имеет, не хватает партстажа.

Поэтому предлагаю: партийный стаж для избрания секретарем парторганизации и для дачи рекомендаций должен быть одинаковым, но не менее трех лет.

Т. КРЮЧКОВА,
член КПСС, тепличница.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ДЕЛО БОЕВОЕ, ПАРТИЙНОЕ

На днях состоялся очередной пленум правления Люберецкой городской организации общества «Знание». Обсуждались задачи пропагандистской работы в связи с подготовкой к XXVII съезду КПСС. С докладом выступил председатель правления В. М. Белоусов. Он рассказал о ходе выполнения плана мероприятий по пропаганде материалов октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Главное внимание лекторы района уделяют широкому разъяснению узловых проблем теории и практики совершенствования социализма, современной экономической стратегии партии, ускорения научно-технического прогресса.

Докладчик отметил, что интересно, содержательно эта рабо-

Подготовка к XXVII съезду КПСС вызвала большие изменения не только в производственной жизни, но и духовной. Растет интерес людей к вопросам внутренней и внешней политики нашей партии. Требует многое осмыслить и переосмыслить. Надежным путеводителем становятся книги, журналы, газеты.

Немалая ответственность в формировании читательских интересов возлагается на работников библиотек. В арсенале их средств влияния на читателя — лекции и беседы, тематические обзоры книг. Важное значение придается индивидуальным формам работы с читателями. Дей-

та проводится в первичных организациях общества заводов: Ухтомского вертолетного, торгового машиностроения, имени Ухтомского, а также колхоза имени Ленина, совхоза «Белая Дача», Томилинского птицеводческого производственного объединения и многих других. В трудовых коллективах организуются общественные чтения на темы: «Навстречу XXVII съезду КПСС», «Достойно завершить пятилетку, высокими достижениями в труде встретить XXVII съезд ленинской партии», «Молодежи о партии».

Основной раздел в докладе был посвящен роли активистов

общества «Знание» в поиске и приведении в действие резервов интенсификации производства. Большие возможности в этом направлении открывает развернувшееся сейчас обсуждение предсъездовских документов.

На пленуме выступили в прениях: лектор городской организации общества «Знание» Ю. Е. Сагателов, заместитель секретаря комитета комсомола Ухтомского вертолетного завода Л. П. Ширяев, председатель первичной организации общества «Знание» люберецкой восемилетней школы № 10 Г. А. Семенова, лектор первичной ор-

ганизации общества «Знание» института обогащения твердых горючих ископаемых В. А. Рожков.

Принятое на пленуме постановление нацеливает активистов общества на организацию делового, конструктивного характера обсуждения предсъездовских документов. В этой связи намечено повысить идеино-теоретический уровень, содержание, качество пропагандистской работы. Обращается внимание на роль действенных форм работы с аудиторией. Целям пропаганды идей партии и дальше будут служить общественно-политические чтения, постоянно действующие лекции, циклы лекций, вечера вопросов и ответов.

С. ОСТАНИН.

ВСЕМ МИРОМ —
ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

СХОД РЕШИЛ

В последнее время не раз приходилось слышать фразу: «Как сход решит, так и будет». И убеждаешься в правоте этих слов.

На днях в микрорайоне Малаховского экспериментального завода прошел сход жителей поселка Малаховка с участием общественных организаций. Обсуждались пути дальнейшей работы по искоренению пьянства. Сход открыл заместитель председателя исполкома Малаховского поселкового Совета В. А. Катюрин. С сообщением об обстоятельствах, способствующих пьянству и алкоголизму, выступил начальник Малаховского городского отделения милиции Н. Д. Облапенко. На конкретных примерах из жизни поселка он показал, какой вредносит попустительство пьяницам и лодырям.

Всех глубоко тронуло выступление председателя совета уличных комитетов А. А. Калачевой, которая рассказала о недостойном поведении Л. А. Винниковой. Молодая женщина пьянствует и не думает о воспитании малолетней дочери. Собравшиеся на сход подняли вопрос о лишении Винниковой родительских прав.

Сход дал объективную оценку проступкам любителей спиртного. Перед земляками представили Епихин, Кузнецова, Кондратьев, Чеканов, которые своим поведением заслужили порицание. Они по два раза с момента выхода новых антиалкогольных законодательных актов подвергались административным взысканиям за пьянство. Сход выслушал объяснение нарушителей порядка. Они раскаивались, заверяли, что исправятся.

Было принято решение о направлении материалов о пьяницах в Люберецкий городской народный суд.

Епихину и Кузнецову суд назначил наказание каждому в виде исправительных работ сроком на 2 месяца с удержанием 20 процентов из зарплаты. Кондратьев и Чеканов оштрафованы один на 50, другой на 60 рублей.

В текущем году в поселках Малаховка и Красково проведено несколько сходов, которые решали вопросы о наведении порядка и борьбы с пьянством. И это дало результат: количество правонарушений уменьшилось.

Н. ДАНИЛЕНКО,
заместитель начальника
Малаховского городского
отделения милиции.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

ОБЕЩАНИЯ НЕ ГРЕЮТ

* Не ошибемся, если скажем, что «завтра» — любимое слово начальника дома управления № 4 жилищно-коммунальной конторы треста «Особстрой» № 2 В. Ф. Матрохина. Вот уже третий год жители дома № 339-б по Октябрьскому проспекту Люберец неудовлетворительно обеспечиваются теплом. В квартирах температура не превышает 15 градусов, а вные дни опускается до 12. Мерзнут взрослые, дети.

На все обращения жителей к начальнику дома управления слышится, что меры будут приняты, надо только подождать.

Часто жилищные работники ссылаются на теплосеть, но как тогда объяснить тот факт, что в квартире одна комната обогревается, а другая нет?

Зима пришла. А наш дом не готов к ней. Обещаниями, увы, не согреешься.

тт. БАБАЕВЫ, ЛАРИНЫ,
МЯСИЩЕВЫ.

г. Люберецы.

БИБЛИОТЕКА — ЧИТАТЕЛЯМ

ственной формой пропаганды книги, документов партии являются книжные витрины.

В центральной районной библиотеке развернуто несколько экспозиций под общим оглавлением «Навстречу XXVII съезду КПСС». Одна — в абонементном зале, две — в читальном. На выставочных полках — проекты новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 го-

да. Немало книжных новинок, раскрывающих пути реализации Продовольственной программы СССР.

Старшего библиотекаря читального зала В. Н. Антонову прошу рассказать об особенностях экспозиций.

— Материалы мы подбирали с учетом потребностей читателей, — говорит Вера Николаевна. — У нас часто бывают секретари низовых партийных звеньев. Избранных впервые, например, интересуют партийные документы последних лет.

Вот и подготовили мы экспозицию, где представлены материалы ряда Пленумов ЦК КПСС. Они необходимы также в повседневной работе пропагандистов, политинформаторов и агитаторов. Следим, чтобы витрины не пустовали.

На особом счету у работников библиотеки публикации, отражающие ход обсуждения предсъездовских документов. С этими материалами также знакомят выставки. Они периодически обновляются. Вниманию читателей предлагается свежий, насыщенный аргументами и фактами материал.

С. КУКУШКИН.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ЗАБОТА ВСЕНАРОДНАЯ

Внимание — семенному картофелю

Картофелеводы района, несмотря на неблагоприятные погодные условия и серьезные срывы в работе племсвекхозов «Фоминское» и «Малышево», получили в текущем году сравнительно неплохой урожай картофеля. С гектара посадок в среднем собрано по 159 ц клубней, что позволило выполнить годовой план продажи картофеля государству и успешно завершить одиннадцатую пятилетку в целом. Еще большие задачи стоят перед тружениками села, в двенадцатой пятилетке. Уже в 1986 году ставится задача получить урожай не менее 200 центнеров с гектара.

Для картофелеводов в настящее время важно обеспечить сохранность семенного фонда, не допустить снижения его посевных качеств.

Как показала проверка, семенной картофель под урожай 1986 года засыпан в хозяйствах района в полном объеме. Весь он сортовой. Преобладают «лорх», «гатчинский» — сорта, обладающие высокой потенциальной урожайностью.

В порядке сортоиспытания и улучшения семенного фонда хозяйствами закуплено 450 тонн элитного картофеля. Однако сделаны закупки пока колхоз имени Ленина и Константиновская птицефабрика.

Весь семенной картофель засыпан в хранилища, из них преобладающая часть — с активным вентилированием. Из общего количества имеющегося семенного материала в хорошем

состоянии находятся 2200 тонн, в удовлетворительном — 1230 т.

Лучше, чем у других, хранится картофель в колхозе имени Ленина и ОПХ «Коренево», хуле — на Константиновской птицефабрике и госсплемзаводе «Петровское». Так, на Константиновской птицефабрике вызывает настороженность состояние сорта «гатчинский». В массе имеются очаги загнивания, которые необходимо срочно ликвидировать. Причиной загнивания стало наличие пораженных фитофторой клубней, о чем свидетельствуют результаты клубневых анализов. Картофель этого сорта требует срочной переборки. В хранилище ГПЗ «Петровское» имеются очаги загнивания клубней сорта «темп». Причины поражения клубней тоже. Во время проверки оказалось, что в хранилище хозяйства отсутствовала вентиляция, в результате чего образовалась капель. Несмотря на наличие в племсвекхозе «Фоминское» типового хранилища, вентиляция там тоже не работала. И картофель в закромах с повышенной влажностью, особенно сорт «лодзицкий».

Недопустимо отсутствие в хранилищах племсвекхозов «Ульянино» и «Фоминское» этикеток на закромах с указанием сортов, репродукции, количества картофеля и журналов регистрации температуры.

С целью лучшего сохранения заложенного семенного картофеля необходимо соблюдать следующие меры.

Тщательно следить за температурой в насыпи картофеля, которая на глубине 40—50 см должна быть в пределах +2, +4 градуса. Термометры должны быть в каждом закроме и, кроме того, в проходе для измерения температуры в незакромном воздухе. Последние устанавливаются на высоте 120—150 см в середине и по краям хранилища на расстоянии 5 метров от ворот. Температура воздуха в хранилище должна быть на уровне +3 градуса и не опускаться ниже +1 градуса. Картофель обычно гниет сверху насыпи, где выше температура и влажность. Поэтому периодически необходимо с поверхности отбирать загнившие или покрытые белым грибковым налетом клубни. Если температура в закроме поднялась и не снижается, необходимо выбрать или перебрать весь закром.

В случае наличия в хранилище высокой влажности (более 95 процентов) в проходе следует расставить ящики с негашеной известью. Если появилась капель, — провентилировать хранилище нагретым воздухом или укрыть клубни сверху соломой, матами, которые в случае намокания следуют менять.

Следует помнить, что правильное хранение семенных клубней — залог получения более высокого урожая.

В. КИРЮХИН,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Ударные рейсы

урожай показали здесь Н. И. Косырев и А. В. Бузенков. Они ежедневно совершают по четыре рейса на расстояние до 40 километров, значительно перекрывая сменные задания.

В совхозе «Галинский» Мошковского района слаженно, старательно работали Н. М. Беренштейн, Н. Г. Терехов, М. Я. Шподырев и другие.

Но иногда настрой водителей на большие дела наталкивалась на неорганизованность, непродуманность уборочной страды в самих хозяйствах. По словам начальника сводной колонны № 1 Н. М. Иванова, случалось, что начинали работу не ранее 11 часов. Не всегда использовались автоприцепы. Во многих мес-

тах не радовали дороги. Сталкивались с задержкой оформления документов. Кое-где было плохо с горючим. Все это в комплексе отрицательно сказывалось на работе командированных шоферов, на ритме уборки. Обо всех этих недостатках говорилось прямо руководителям хозяйств, принимались меры, позволяющие использовать технику более высокопроизводительно.

Несмотря на отдельные неувязки и трудности, люберчане оказали большую помощь новосибирцам, трудились самоотверженно, пока не вывезли с полей весь урожай.

Сейчас на нашем предприятии усиленными темпами ведется ремонт вернувшейся техники.

А. ПОДШИВАЛОВ,
секретарь парткома ПОГАТА.



Водители Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта минувшей осенью работали в Новосибирской области, где помогали труженикам села убирать урожай. Посланцы Московской области высокопроизводительно трудились на перевозке зерна, зеленой массы, корнеплодов. Коэффициент выпуска машин составлял до 0,86. Перевезено 267,3 тысячи продовольственных и других народнохозяйственных грузов.

Хороших результатов достигли многие водители, в том числе Л. Н. Барков, М. Я. Шподырев, В. М. Незин, С. Г. Овчинников, А. И. Камышков и другие. По-стахановски работали в совхозе «Полигон» Тогучинского района Г. А. Бочин и А. А. Кудинов. За ударный труд им вручены Почетные грамоты хозяйств. Достойный пример в борьбе за

ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ
В ПЕРЕУЛКАХ НА АРБАТЕ...



Реставрированная улица Арбат, находящаяся в центре Москвы, объявлена пешеходной. Пока это единственная в столице улица, полностью свободная от автомобильного движения.

Москвичи и гости столицы давно полюбили этот заповедный уголок старой Москвы. Но знаменита не только сама улица Арбат. Много исторических мест, памятных зданий, музеев и в многочисленных переулках, идущих от нее, в двориках, прилегающих к ней. Здесь в разное время жили и бывали поэты А. Пушкин, С. Есенин, писатели И. Тургенев, А. Писемский, А. Горький, Д. Фурманов, литературный критик В. Белинский, композитор А. Скрябин.

Обновленный старый Арбат продолжает жить интересной, насыщенной жизнью (на снимке).
Фотохроника ТАСС.

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

Победа в Магдебурге

Группа рабочих и служащих предприятий Люберецкого района недавно вернулась из туристической поездки в Германскую Демократическую Республику. В программе поездки было посещение городов Дрезден, Лейпциг, Берлин. Большое впечатление оставили музеи этих городов, встречи с немецкими рабочими. Принимали нас везде гостепримно.

В составе нашей группы были футболисты завода торговогомашиностроения. Когда мы приехали в город Магдебург, наша спортивная команда получила приглашение участвовать в турнире молодежных команд. Это приглашение было с удовольствием принято. Люберецчане — знатоки, конечно, горячо болели за своих. И вот результат:

А. БИЗИНА,
инженер-экономист
ковровского комбината.

В БАССЕЙН... ЗА ЗДОРОВЬЕМ

Более двух лет при детской поликлинике г. Дзержинского действует бассейн для малышей. Здесь занимаются оздоровительным плаванием дети от одного месяца до полутора лет. Для бассейна отведено просторное светлое помещение, предусмотрены места для проведения гимнастики и массажа, отдыха и игр детей. Каждому малышу индивидуально подбирается комплекс упражнений. «Тренирует» детей медсестра поликлиники М. Ф. Широкова. Добрые руки Марии Федоровны научили держаться на воде уже более двухсот мальчиков и девочек.

Наши дети прекрасно чувствуют себя после занятий, хорошо развиваются и значительно реже других сверстников болеют простудными заболеваниями.

М. Ф. Широкова — полновластная «хозяйка» бассейна — она и медсестра, и консультант, и тренер. Причем работа у нее не из легких: приходится весь день проводить в помещении с высокой влажностью, помогать одновременно нескольким мамам учить малышей плаванию.

Большую помощь в этом нужном и полезном деле оказывает заведующая поликлиникой В. А. Ветрова.

Г. ТАРАСОВА

и другие родители.

г. Дзержинский.

СПОРТ

ВЫШЛИ В ФИНАЛ

На днях в спортивном зале СПТУ 50 проводились зональные соревнования первенства Московской области по настольному теннису. В них участвовали учащиеся профтехучилищ Люберецкого района, а также городов Бронницы, Жуковский, Раменское. Победителями в личном-командном первенстве стали юные спортсмены из Дзержинского (тренер С. Н. Сивков). Игрошки команды Дмитрий Головастиков, Василий Степин, Дмитрий Родников завоевали право участвовать в финальных играх, которые состоятся в городе Орехово-Зуево.

С. ЗЕЛЕНЦОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

Телевидение

Вторник

3 ДЕКАБРЯ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.35 — Отзовись, горнисты! 9.05 — «Случай с Попыниным». Худ. фильм. 10.40 — Концерт старинной музыки. 11.10 — «Раз ступенька, два ступеньки». Док. фильм. 14.30 — Новости. 14.45 — Коммунисты 80-х. 15.45 — А. Глазунов. — Симфония № 5. 16.20 — Новости. 16.25 — «Знание — сила». 17.10 — Концерт. 17.35 — «Если не мы, то никто». 18.05 —

Песня далекая и близкая. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Навстречу XXVII съезду КПСС. 21.00 — Время. 21.35 — Ю. Лермонтов. — «Маскарад». 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Кино журнал «Сельское хозяйство». 8.35 и 9.35 — История. 5-й класс. 9.05 и 13.00 — Французский язык. 10.05 — Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35 и 11.40 — Основы Советского государства и права. 8-й класс. 11.05 — Шахматная школа. 12.10 — Природоведение. 3-й класс. 12.30 —

В. Маяковский — поэма «Владимир Ильич Ленин». 10-й класс. 13.30 — Русское искусство XVIII века. 14.05 — Ю. Тынянов. Размышления... Встреча... 18.00 — Новости. 18.10 — «...До шестнадцати и старше». 18.55 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 19.35 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.50 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. ЦСКА — «Хувентуд» (Испания). 20.30 — Премьера док. фильма. 21.00 — Время. 21.35 — С. Смирнов. Писатель и гражданин. 22.25 — Новости.

Среда

4 ДЕКАБРЯ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — М. Ю. Лермонтов. — «Маскарад». 10.35 — Клуб путешественников. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские горизонты». 15.30 — Л. Бетховен. — Шесть багателей. 15.50 — «После уроков». 16.35 — Новости. 16.40 — К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. 17.15 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — Наука и жизнь. 18.30 — В каждом рисунке — солнце.

18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Человек и закон. 19.30 — Новости. 19.40 — Премьера худ. телефильма «Картина». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Документальный экран. 22.45 — Сегодня в мире.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Премьера док. фильма «Пути коммунаров». 8.35 и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. 9.05 и 13.40 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Позиция К. Кулиева. 10.35 и 11.35 — Общая биология. 9-й класс. 11.05 — «Семья и школа». 12.05 — География. 5-й класс. 12.35 — Население — о пожарной безо-

пасности. 12.50 — «Добрый день, учитель». 13.10 — Эстетическое воспитание. 14.15 — Драматургия и театр. Н. В. Гоголь. — «Ревизор». 18.00 — Новости. 18.15 — «Содружество». 18.45 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 19.05 — «У Сурикова в Пензе». Док. телефильм. 19.15 — Музикальный киоск. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. Переходный турнир. «Даугава» (Рига) — «Нефть» (Баку). 2-й тайм. 20.45 — «Как имя твоё, Серёз?». Док. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — С. Смирнов. Писатель и гражданин. 22.25 — Новости.

Четверг

5 ДЕКАБРЯ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.35 — Творчество юных. 9.05 — «Картина». Худ. телефильм. 1-я серия. 10.25 — Очевидное — невероятное. 14.30 — Новости. 14.50 — «Наш современник». 15.30 — Концерт. 15.55 — Новости. 16.00 — Веселые старты. 16.45 — Программа телевидения Финляндии. 17.45 — Встреча с группой

«Ферскотти» (Финляндия). 18.15 — «За словом — дело». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир и молодежь. 19.35 — Премьера худ. телефильма «Картина». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Камера смотрит в мир». 22.45 — Сегодня в мире.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «И возрождаются забытые мотивы...». 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4-й класс. 8.55 — Науч.-поп. фильм. 9.05 и 12.10 — Испанский язык. 9.55 — Живопись первой по-

ловины XIX века. 10.35 и 11.40 — Лирика Н. А. Неекрасова. 11.05 — Мамина школа. 12.40 — «Во имя жизни встретить ветер боя...». 13.30 — «Ждем тебя, парень!». Худ. фильм. 18.00 — Новости. 18.20 — Сельский час. 19.20 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. «Жальгирис» (Каунас). — «Олимпия Симак» (Италия). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Науч.-поп. фильм. 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время. 21.35 — «Ключи от раз». Худ. фильм.

Пятница

6 ДЕКАБРЯ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.35 — Веселые старты. 9.20 — «Картина». Худ. телефильм. 2-я серия. 10.45 — Премьера фильма-концерта. 14.30 — «Далекое — близкое». 15.40 — Русская речь. 16.10 — Концерт. 16.25 — Новости. 16.30 — «Поиск». 16.50 — Герои А. Гайдара на экране «Судьба барабанщика». 18.15 — «Содружество». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера мультфильма. 19.20 — Программа

ма нашей жизни. Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 19.35 — Новости. 19.40 — Премьера худ. телефильма «Картина». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Вечерние мелодии. 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Международный турнир по фигурному катанию на призы газеты «Московские новости». Парное катание. Произвольная программа.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Природа дар бесценный». Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — М. Ю. Лермонтов. — «Бородино». 4-й класс. 9.05 и 13.00 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — География. 10.35 и 11.40 — История. 11.05 — Школьники

кам о физиологии и гигиене. 12.10 — Природоведение. 4-й класс. 12.30 — М. Е. Салтыков-Шедрин. — Сказки. 13.30 — «Военное детство». 14.30 — Школьникам — о хлебе. 18.00 — Новости. 18.20 — Премьера док. фильма «Играли малыши в войну...». 18.30 — Шахматная школа. 19.00 — Абсолютный чемпионат СССР по борьбе самбо. 19.30 — «Движение без опасности». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — Концерт. 20.30 — Международный турнир по гандболу на призы газеты «Заря Востока». Мужчины. Сборная СССР — сборная Венгрии. 21.00 — Время. 21.35 — «Лето рябового Дедова». Худ. фильм:

Суббота

7 ДЕКАБРЯ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.35 — Умелые руки. 9.05 — «Картина». Худ. телефильм. 3-я серия. 10.25 — «Эти трудные счастливые годы». Телевечер. 10.55 — Премьера фильма-концерта «Снится детство». 11.25 — Премьера док. телефильма «В судьбе каждого из нас». 12.15 — Концерт. 12.35 — «Семья и школа». 13.05 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 13.40 — «Писатель и жизнь». 14.30 — Новости. 14.45 — «Этот фанта-

стический мир». 15.55 — Авторский концерт народного артиста СССР композитора В. Левашова. 18.40 — В мире животных. 19.00 — Новости. 19.45 — Мультифильмы. 20.15 — Международный турнир по фигурному катанию на призы газеты «Московские новости». Произвольный танец. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма-концерта «Прощай, старый цирк!». 22.45 — Международный турнир по фигурному катанию на призы газеты «Московские новости». Мужчины. Программа. 23.30 — Новости.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — «Прежде всего я врач...». Телепро

ограмма. 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — Наш сад. 9.55 — Клуб пущенников. 10.55 — Программа Таджикского телевидения. 12.05 — Премьера фильма-спектакля «Поединок». 13.50 — Рассказы о художниках. 14.20 — Концерт. 14.55 — Стадион для всех. 15.25 — «Родник». 15.45 — «Наш директор». Док. фильм. 16.35 — «Подготовка к экзамену». 17.40 — По страницам передачи «Вокруг смысла». 18.55 — Концерт артистов оперетты. 19.30 — Международный турнир по гандболу на призы газеты «Заря Востока». Мужчины. Сборная ЧССР — сборная СССР. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Человек. Земля. Вселенная. 21.00 — Время. 21.35 — Интернациональный вечер поэзии.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

8 ДЕКАБРЯ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.35 — Премьера док. телефильма «В безмолвии глубин». 8.55 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 9.20 — 49-й тираж «Спортулого». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Случай. Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — Премьера науч.-поп. фильма «Обыкновенная красавица».